
Ege Üniversitesi Tire Kutsan
Meslek Yüksekokulu Müdürü
Prof. Dr. Nayil Dinkçi'nin davetiyle
düzenlenen "Mesleki Girişimcilik
ve Deneyim Paylaşımı" konferan-
sında salonu dolduran öğrencilere
seslenen EBSO Başkan Yardımcısı
ve TOSBİ Müteşebbis Heyet Baş-
kanı Metin Akdaş, "Ben size
sunum yapmaya gelmedim. Haya-
tın içinden konuşmaya geldim.
İnsan en çok gerçek hikâyelerden
öğrenir" dedi. 

8. Ulusal Pamuk Zirvesi’nde sürdürülebilir
üretim, artan verimlilik, üretim maliyetlerinin
düşürülmesi ve Türk tekstil sektörünün küresel
rekabetteki konumu tüm yönleriyle ele alındı;
sektör temsilcileri, çiftçilerin üretimde kalması
ve pamukta stratejik gücün korunması için
somut adımlar atılması gerektiğine dikkat çekti.

İzmir, 8. Ulusal Pamuk
Zirvesi’ne ev sahipliği yaptı

Körfez’e çözüm Gediz’in
temizlenmesinde yatıyor

Denizli Büyükşehir Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik

ve Çocuk Bayramı’nı etkinliklerle kutlamaya devam ediyor.

DBB Millet Kütüphanesi’nde düzenlenen "Çocuk Okuma

Şöleni", çocukların kitaplarla iç içe vakit geçirdiği, adeta bir

yaşam alanına dönüşen renkli görüntülere sahne oldu.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

EBSO Başkan Yardımcısı ve TOSBİ Müteşebbis Heyet Başkanı Metin Akdaş, çocuk
yaşta köyde çobanlık yaptığını belirterek, bugün geldiği noktayı Cumhuriyet’in sunduğu
fırsat eşitliğine bağladı ve “Başlangıç ne olursa olsun, sonuç sizin elinizde” diye konuştu

İzmir’de düzenlenen 8. Ulusal Pamuk Zirvesi’nde sürdürülebilir üretim, verimlilik ve
maliyetler ele alınırken, Türk tekstil sektörünün küresel rekabet gücü değerlendirildi

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
"Sağlıklı Körfez" hedefiyle düzen-
lediği Uluslararası İzmir Körfez
Konferansı'nın sonuç bildirge-
sinde Körfez'in çok katmanlı bir
ekolojik krizle karşı karşıya ol-
duğu, çözümün tekil müdahale-
lerle değil, Gediz Havzası'nı da
kapsayan bütüncül ve bilim temelli
bir yönetim modeliyle mümkün
olacağını vurgulandı. Bildirgede;
ötrofikasyon, zararlı alg patlama-
ları, mikroplastik kirliliği, sediment
bozulması ve biyoçeşitlilik kaybının
Körfez ekosistemini tehdit ettiği
vurgulandı. l 3’te 

Türkiye’nin pamuk verimliliğinde dünya sıralama-
sında ilk üçte yer aldığını ifade eden Tarım ve Orman
Bakanlığı Bitkisel Üretim Genel Müdür Yardımcısı
İhsan Emiralioğlu, 2002 yılında dekara 353 kilogram
olan kütlü pamuk veriminin yüzde 36 artışla yaklaşık
480 kilogram seviyesine yükseldiğini, dünya ortalaması-
nın ise 236 kilogram civarında kaldığını söyledi. l 7’de

Konuşmasında Mustafa Kemal
Atatürk'ün yaşam mücadelesine
değinen ve "Umutsuz durumlar
yoktur, umutsuz insanlar vardır"
sözünü hatırlatan Akdaş, "Ben
köyde çobanlık yapan bir çocuk-
tan bugün buraya geldiysem bunu
Cumhuriyet’in fırsat eşitliğine
borçluyum" diye konuştu. Genç-
lere umutsuzluğa kapılmamaları
çağrısında bulundu. l 4’te

Menemen Konutları 
hızla yükseliyor

Büyükşehir Belediyesi tarafından dar
ve orta gelirli vatandaşları ev sahibi yap-
mak için başlatılan 3 bin 100 konutluk
Egeşehir Menemen Konutları Proje-
si'nde, temel atma töreninin ardından
saha çalışmaları hız kazandı. Egeşehir
AŞ tarafından yürütülen proje kapsa-
mında ilk etapta 410, ikinci etapta ise
1100 konut için hafriyat, fore kazık ve
donatı imalatları başladı. l 6’da

Karşıyaka Belediyesi
çiçeğini üretiyor 

'Daha yeşil bir kent' hedefiyle çalış-
malarını sürdüren Karşıyaka Belediyesi,
park ve meydan gibi kamusal alanlarda
kullanılacak çalı grubu bitkileri, Örnek-
köy Şantiye Tesisleri'ndeki serasında üre-
tiyor. Yılın her döneminde sürdürülen
üretim çalışmaları kapsamında, güncel
olarak 5 bin 475 adet fide üretildi. 12
farklı türdeki bitkiler, ilçenin dört bir ya-
nında toprakla buluşturulacak. l 3’te

Aşılanmak topluma yararlı
Güven Hastanesi Erişkin Aşı Polikliniği

Sorumlu Hekimi Uzm. Dr. İrem Altunoluk,
aşıların yalnızca bireysel korunma değil, top-
lum sağlığı açısından da hayati bir rol üstlen-
diğini belirtti. l 2’de
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l 8’de

l 8’de

ÇOBANLIKTAN BURAYA

Alaçatı Ot Festivali’nde zengin içerik

Yapay Zekai yazdı sayfa 5’te

Dijital 

Rönesans

15.Uluslararası Alaçatı Ot Festivali'nde
cumartesi günü, yoğun katılım ve zengin içerikli
etkinliklerle geride kaldı. Bu yıl ilk kez uluslararası
kimliğiyle düzenlenen festival, "Köklerden
Dünyaya" temasıyla Çeşme'nin kültürel ve
gastronomik değerlerini geniş kitlelerle buluşturdu.

‘Telefonu Bırak, Kitaba Sarıl’

Cumhuriyet olmasaydı

köyde hâlâ çobandım



Güven Hastanesi Erişkin Aşı Polikliniği
Sorumlu Hekimi Uzm. Dr. İrem Altunoluk,
aşıların yalnızca bireysel korunma değil,
toplum sağlığı açısından da hayati bir rol
üstlendiğini belirterek, "Aşılar, modern tıb-
bın en etkili koruyucu yöntemlerinden biri-
dir. Hem kendiniz hem de toplum sağlığı
için aşı takviminizi ihmal etmeyin" dedi.

Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre aşı
ile önlenebilir hastalıklar her yıl milyonlarca
insanın hayatını tehdit etmeye devam eder-
ken, aşı uygulamaları sayesinde her yıl 3,5
ila 5 milyon ölümün önüne geçiliyor. Türki-
ye'de ise Sağlık Bakanlığı verileri, aşılama
programlarının çocukluk çağı hastalıkla-
rında ciddi düşüş sağladığını, ancak erişkin
aşılamasında farkındalığın hâlâ istenilen dü-
zeyde olmadığını ortaya koyuyor.

Aşı Haftası dolayasıyla açıklamalarda
bulunan Uzm. Dr. İrem Altunoluk, aşıların
hastalık yapma gücü azaltılmış ya da etkisiz
hale getirilmiş mikroorganizmalar sayesinde

bağışıklık sistemini önceden hazırladığını be-
lirterek, "Bağışıklık sistemi, aşı sayesinde
mikrobu tanır ve gerçek karşılaşmada çok
daha hızlı ve güçlü yanıt verir. Bu da hastalı-
ğın ya hiç ortaya çıkmamasını ya da çok
hafif  geçirilmesini sağlar" dedi.

Altunoluk, bazı aşıların neden tekrarlan-
dığına ilişkin şu bilgileri paylaştı: "Bağışıklık
zamanla zayıflayabilir. Bu nedenle hatır-
latma dozlarıyla koruyuculuğun sürdürül-
mesi gerekir. Ayrıca grip gibi bazı virüsler
sürekli değiştiği için aşıların güncellenmesi
de önemlidir."

Toplumda sıkça sorulan konulara da de-
ğinen Altunoluk, birden fazla aşının aynı
anda yapılmasının güvenli olduğunu vurgu-
layarak, "Bağışıklık sistemi aynı anda birçok
tehditle baş edebilecek kapasitededir. Bu uy-
gulama, özellikle yoğun yaşam temposunda
aşıların aksatılmaması açısından büyük
avantaj sağlar" diye konuştu. Aşıların yan et-
kilerine ilişkin yanlış algılara da dikkat çeken

Altunoluk, en sık görülen etkilerin hafif  ve
geçici olduğunu belirtti. Altunoluk, "Aşı ye-
rinde ağrı, hafif  ateş ve halsizlik gibi etkiler
kısa sürede geçer. Ciddi yan etkiler ise son
derece nadirdir. Buna karşılık aşıyla önlene-
bilen hastalıkların yol açabileceği komplikas-
yonlar çok daha ağırdır" dedi. Çocukluk
çağı aşılarının büyük ölçüde tamamlandığını
ancak erişkin aşılarının ihmal edildiğini be-
lirten Altunoluk, özellikle kronik hastalığı

olanlar, ileri yaş grubu ve bağışıklığı zayıf  bi-
reyler için aşının kritik olduğunu vurguladı.
Altunoluk, "Aşı sadece çocuklar için değildir.
Erişkin dönemde de bağışıklığın korunması,
ciddi hastalıkların ve hastaneye yatışların ön-
lenmesi açısından büyük önem taşır. Aşılar,
modern tıbbın en etkili koruyucu yöntemle-
rinden biridir. Hem kendiniz hem de top-
lum sağlığı için aşı takviminizi ihmal
etmeyin" dedi. İHA 

2 Klinik Diyetisyen
Duygu Özbay, ıspanağın
magnezyum içeriğiyle kas
fonksiyonlarını düzenleye-
rek yorgunluk ve stresin
etkilerini hafiflettiğini söy-
leyerek, "Bahar aylarında
düşen enerjiyi geri topar-
lamak için düzenli tüketil-
mesi önemlidir" dedi.
Bahar yorgunluğuyla baş
etmede sağlıklı ve dengeli
bir beslenme planı uygula-
mak önem kazanıyor.
Özellikle vitamin, mineral

ve antioksidanlar yönün-
den zengin besinler ile bol
su tüketiminin bağışıklık
sistemini desteklerken aynı
zamanda gün içindeki
enerji dalgalanmalarını da
dengelediğini söyleyen
Medline Adana Hastane-
si’nden Klinik Diyetisyen
Duygu Özbay, bu süreci
rahat geçirebilmek için ıs-
panak, yoğurt, badem,
yulaf, portakal, somon,
yeşil çay tüketilmesini
önerdi. İHA

İnmemiş testiste
tümör riski  yüksek
2 Akdeniz Üniversitesi Tıp Fakültesi Üroloji Ana-
bilim Dalı Çocuk Ürolojisi Bilim Dalı Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Murat Uçar, çocukluk çağında sık
görülen ancak çoğu zaman yeterince fark edilme-
yen inmemiş testiste erken tanı ve tedavinin büyük
önem taşıdığını belirterek, "İnmeyen testislerde
hücresel değişiklikler 3 aydan sonra başlıyor. O tes-
tiste tümör görülme ihtimalinin normal testislere
göre 4-5 kat daha yüksek olduğunu biliyoruz. Yine
inmeyen testislerde daha sonra babalık oranlarının
sağlıklı testisi olan çocuklara göre daha düşük oldu-
ğunu biliyoruz. Hele ki iki taraflı birden testisleri
inmeyen çocuklarda bu oranın daha da düştüğünü
biliyoruz" dedi.

ANNE KARNINDA BAŞLAR 

İnmemiş testisin anne karnındaki gelişim sürecinde
ortaya çıkan bir durum olduğunu anlatan Prof. Dr.
Murat Uçar, testisin normalde karın içerisinde yer-
leşmiş bir organ olduğunu, çocuk anne karnında
büyürken kasıklara doğru hareket ettiğini ve do-
ğuma yakın dönemde kasık kanalından geçerek
torbalara indiğini söyledi.
Testisin karın içinde başlayıp torbalarda sonlanan
bir yolculuğu bulunduğunu belirten Uçar, bu süre-
cin tamamlanamadığı durumlarda inmemiş testis-
ten söz edildiğini ifade ederek, "Yaklaşık 100
erkeğin 3'ünde doğduğunda bu testis yerinde ol-
muyor. O yolculuğunu tamamlayamamış oluyor.
İniş yolculuğundaki herhangi bir yerde takılı kalan
testise biz inmemiş testis diyoruz" diye konuştu
Prof. Dr. Uçar, her 100 yeni doğan erkek bebeğin
yaklaşık 3'ünde bu durumun görüldüğünü, ancak
1 yaşına doğru oranın yüzde 1'e kadar düştüğünü
belirtti. Doğumdan sonra 3 ila 6 ay içerisinde bazı
testislerin kendiliğinden torbaya ulaşabildiğini ak-
taran Uçar, bu nedenle doğar doğmaz cerrahi mü-
dahale yoluna gidilmediğini, ancak ilk 6 ay içinde
çocuk ürolojisi muayenesinin önemli olduğunu
kaydetti. İHA 

2 Erzurum Şehir Hastanesi hekimlerinden Dr.
Öğr. Üyesi İlkin Guliyev kalp sağlığı ile ilgili ha-
yati uyarılarda bulundu. Egzersizin en güçlü ilaç
olduğunu belirten Dr. Öğr. Üyesi İlkin Guliyev,
haftada en az 150 dakika orta düzeyde aktivite
yapılmasını önerdi. Guliyev, özellikle popüler
olan ancak risk barındıran aktivitelere dikkat çe-
kerek şunları söyledi: "Haftada bir gün yapılan
halı saha gibi aşırı tempolu egzersizler, kalp krizi
ve ani ölüm riskini artırabilir. Bizim önerimiz,
her gün düzenli ve sürdürülebilir harekettir.
Spor salonuna gitmek şart değil, asansör yerine
merdiven kullanmak bile kalbiniz için büyük bir
yatırımdır." İHA 

Sağlıklı yaşam için yapılan sporun,
yanlış teknikler ve bilinçsiz yüklenme ne-
deniyle sakatlığa dönüştüğünü belirten
uzmanlar, özellikle ısınmadan başlanan
egzersizler ile kişiye uygun olmayan an-
trenman programlarının kas, bağ ve
eklem yaralanmalarını artırdığına dikkat
çekiyor.

VM Medical Park Kocaeli Hastane-
sinden Ortopedi ve Travmatoloji Uz-
manı Op. Dr. Ulaş Serarslan,
günümüzde birçok kişinin sporu bilimsel
kurallardan uzak, kulaktan dolma bilgi-
lerle yaptığını söyledi. Serarslan, sporun
kişiye özel planlanması gerektiğini, yaş,
cinsiyet, kas gücü, eklem sağlığı ve aero-
bik kapasite dikkate alınmadan yapılan
egzersizlerin ciddi sakatlıklara yol açabi-
leceğini belirtti. Özellikle ısınmadan baş-
lanan antrenmanlar, yanlış yüklenme ve
yetersiz dinlenmenin sağlıklı olmak için
yapılan sporu, tam tersine sağlık soru-
nuna dönüştürebildiğini kaydetti.

İLK VE TEMEL KURAL ISINMA 

Spora başlamadan önce uygun
ısınma ve esneme egzersizlerinin mut-
laka yapılması gerektiğini belirten Se-
rarslan, "Maalesef  sporda yapılan en
büyük hatalardan biri, hatta en önem-
lisi uygun ısınma ve esneme egzersizle-
rini yapmadan spora başlamak. Eğer
bu kurala riayet etmeden egzersize
başlarsak zaten gergin olan kaslarımız
spor sırasında daha da zorlanıyor ve
çok daha fazla hasar görme ihtimaline
maruz kalıyor. Bu yüzden sporun ilk ve
birinci kuralı, başlamadan önce uygun
ısınma egzersizlerini belirli bir süre
yapmak, daha sonra sportif  faaliyet-

lere geçmektir. Vücudu spora başla-
madan önce birdenbire zorlamama-
mız lazım" dedi. "Yanlış antrenman"
kavramının yalnızca hareketlerin ha-
talı yapılmasından ibaret olmadığını
söyleyen Serarslan, "Yanlış antrenman
derken sadece teknik yanlıştan söz et-
memiz mümkün değil. Sağlıklı spor,
birçok faktörün bir araya gelmesiyle
yapılan bir şey. Antrenmanın süresi,
yoğunluğu, güç egzersizlerinde kaldırı-
lan ağırlıklar, bunların hepsini tedrici
olarak artırmak gerekiyor. Düşük yo-
ğunluktan başlayıp haftalar içerisinde
yavaş yavaş artırarak güç kazandıkça
zorlamayı artırmak gerekir. Bu kural-

lardan bir tanesini bile atlamak, o eg-
zersizin yanlış yapıldığı anlamına gele-
bilir. Doğru bilinen yanlışlardan bir
tanesi, ne kadar yoğun egzersiz yapar-
sak kaslarımızın o kadar gelişeceği yö-
nündedir ama bu yanlış. Kaslar
özellikle dinlenirken ve dinlenme ha-
linde gelişir. Her egzersiz sırasında kas-
larımızda ödem, mikro yırtıklar ve
laktik asit birikimi gibi bazı fizyolojik
değişiklikler oluyor. Eğer biz vücuda ve
kaslara bu dinlenme fırsatını tanımaz-
sak, daha çok hasar oluşur ve tam ter-
sine beklediğimiz faydayı değil zararlı
etkileri görmüş oluruz" diye konuştu.
Özellikle profesyonel olmayan birey-

lerde her gün spor yapmanın doğru
bir yaklaşım olmayabileceğini kayde-
den Serarslan, ağır geçen antrenman-
dan sonra en az 24 saat dinlenilmesi
gerektiğine dikkati çekti. Op. Dr. Ulaş
Serarslan, "Eğer profesyonel sporcu
değilseniz, sporu sadece sağlık ve hobi
amaçlı yapıyorsanız her gün antren-
man yapmak genelde çok uygun bir
yaklaşım değil. Biz haftada iki ya da üç
gün antrenmanı öneriyoruz. İnsanlar
bazen ne kadar fazla yaparlarsa o
kadar iyi sonuç alacaklarını düşünüyor
ama vücudun toparlanması için yeterli
süre tanınmazsa sakatlık kaçınılmaz
hale geliyor" şeklinde konuştu. İHA 

Sosyal medyadaki şaşırtıcı "öncesi-sonrası" fotoğrafları ve fenomenlerin önerdiği ağır
antrenmanlar ciddi sakatlıklara yol açabiliyor. Op. Dr. Ulaş Serarslan, internette satılan
veya paylaşılan paket egzersiz programlarının herkes için uygun olamayacağını vurguladı

İnternet paketleri
sizi sakatlayabilir 
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Bahar yorgunluğuna iyi gelen besinler 
2 Sağlık Bakanlığı tarafın-
dan yürütülen ‘Anne
Dostu Hastane' prog-
ramı ile annelerin ge-
belik, doğum süreci ve
lohusalık dönemle-
rinde, hasta hakları,
güvenliği ve mahremi-
yeti dikkate alınarak ta-
kipleri ve doğumlarının
gerçekleştirileceği ortamla-
rın hazırlanmasıyla kaliteli
doğum hizmetlerine ulaşmalarını sağ-
lamak amaçlanıyor.
Bu kapsamda; Muğla İl Sağlık Müdür-

lüğünce doğum hizmetleri-
nin kalitesinin yükseltile-

rek normal doğumun
teşvik edilmesi ve se-
zaryen oranlarının dü-
şürülmesini de içine
alan ‘Anne Dostu
Hastane' çalışmaları

kapsamında Ortaca
Devlet Hastanesi ve Sey-

dikemer Devlet Hastanesi
‘Anne Dostu Hastane' unvanı

aldı. Muğla'daki kamu hastanelerinde
gerçekleşen doğumların yüzde 74'ü
Anne Dostu Hastanelerde yapıldı. İHA 

Merdivenden çık
kalbini çalıştır 

Muğla'da ‘Anne Dostu Hastane' sayısı artıyor

Aşılanmak toplum sağlığı için şart 

Bahar yorgunluğuna iyi gelen besinler 



Karşıyaka Belediyesi
çiçeğini üretiyor 
2 'Daha yeşil bir kent' hedefiyle çalışmalarını
sürdüren Karşıyaka Belediyesi, park ve meydan
gibi kamusal alanlarda kullanılacak çalı grubu
bitkileri, Örnekköy Şantiye Tesisleri'ndeki sera-
sında üretiyor. Belediye Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü'ne bağlı serada, mevcut bitkilerden
alınan çelikler köklendirilerek fide haline getiri-
liyor. Yılın her döneminde sürdürülen üretim
çalışmaları kapsamında, güncel olarak 5 bin
475 adet fide üretildi. Sarı papatya, ruelya,
gaura, lavantin, gri lavanta, yeşil lavanta, bah-
çekül, begonvil, mine, fesleğen, reyhan ve şefle-
radan oluşan 12 farklı türdeki bitkiler, ilçenin
dört bir yanında toprakla buluşturulacak.

KAYNAK KULLANIMI 
Serayı ziyaret ederek Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü'nce yürütülen çalışmaları yerinde incele-
yen Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal
"Üreten belediyecilik anlayışımızla hem kendi
kaynaklarımızı verimli kullanıyor hem de Kar-
şıyaka'nın yeşil dokusunu güçlendiriyoruz. Ka-
musal alanlarımızı süsleyecek bitkileri kendi
seramızda yetiştirerek satın alım maliyetinden
tasarruf  sağlarken, kentimizin ihtiyacına uygun
ve sürdürülebilir bir hizmet modeli uyguluyo-
ruz. Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekiplerimizin
özverili çalışmalarıyla ilçemizin dört bir ya-
nında daha yeşil, daha düzenli ve daha estetik
yaşam alanları oluşturmayı sürdüreceğiz" dedi.
EGEMEN SAYIN 

Kaçak ahtapot 
tuzakları yok edildi
2 İzmir'in Aliağa ilçesinde deniz polisi ekiple-
rince gerçekleştirilen operasyonda, deniz eko-
sistemini tehdit eden ve ahtapot tüpü olarak
bilinen yüzlerce yasa dışı av düzeneği deniz ta-
banından çıkarılarak imha edildi. 15 Nisan iti-
barıyla başlayan av yasağı nedeniyle
denetimlerini sıklaştıran deniz polisi ekipleri,
Yeni Şakran'daki adalar bölgesinde yürüttük-
leri çalışmalar kapsamında deniz tabanına
kaçak yollarla bırakılmış yüzlerce düzeneği tes-
pit etti. Plastik ve beton materyallerden oluşan
bu düzeneklerin, ahtapotların yuva yapma iç-
güdülerini suistimal ederek canlıları savunma-
sız bıraktığı belirlendi. Denizdeki biyolojik
çeşitliliğe ve besin zincirine zarar veren tuzak-
lar, ekiplerin çalışması sonucu tek tek toplana-
rak sudan çıkarıldı. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi öncülü-
ğünde; İZSU, İZDENİZ ve İzmir
Planlama Ajansı iş birliğiyle 26-28
Mart 2026 tarihlerinde Tarihi Hava-
gazı Fabrikası'nda düzenlenen Uluslar-
arası İzmir Körfez Konferansı'nın
sonuç bildirgesi açıklandı. Dokuz
Eylül, Ege, İzmir Katip Çelebi, Manisa
Celal Bayar ve İstanbul üniversitelerin-
den bilim insanlarının yanı sıra ABD,
Çin, Japonya, Almanya, İskoçya ve
Malezya'dan uzmanların katıldığı kon-
feransın sonuç bildirgesi, İzmir Körfe-
zi'nin artık yalnızca yerel değil, çok
katmanlı bir ekolojik krizle karşı kar-
şıya olduğunu ortaya koydu. Bildir-
gede; ötrofikasyon, zararlı alg
patlamaları, mikroplastik kirliliği, sedi-
ment bozulması ve biyoçeşitlilik kaybı-
nın Körfez ekosistemini tehdit ettiği
vurgulandı. Özellikle İç Körfez'de
artan besin tuzu yükünün çözünmüş
oksijen seviyelerinde ciddi düşüşlere yol
açtığı, bunun da balık ölümleri ve ha-
bitat kayıplarına neden olduğu ifade
edildi.

YAŞAM KAYNAĞI 

Konferansın sonuç bildirgesinin ya-
kında kitapçık haline getirileceğini be-
lirten İZDENİZ Yönetim Kurulu
Başkanı Dr. Işıkhan Güler, "İzmir Kör-
fezi hepimizin ortak noktası, bir yaşam
kaynağı. Bu nedenle İzmir'e verilen
önem pek çok çalışmayı beraberinde
getirdi. Kasım 2024'te düzenlediğimiz
çalıştayın ardından bu kez uluslararası
bir konferans gerçekleştirdik. Türki-
ye'nin farklı üniversitelerinden ve dün-
yadan bilim insanları bu konferansta
bir araya geldi" dedi.

Körfezdeki kirliliğin uzun yıllara
dayandığını vurgulayan Güler, "Yakla-
şık 70 yıllık bir birikim söz konusu.
1990'lı yıllarda alınan önlemler ve

2000'de Çiğli Arıtma Tesisi'nin devreye
girmesiyle iyileşme sağlandı ancak ka-
lıcı olmadı. Bugün iç Körfez'de oksijen
seviyesindeki düşüş ve balık ölümleri
ciddi boyutlara ulaştı. Ekosistem kritik
eşiklere yaklaşıyor. Dipteki birikim artık
kirletici hale gelmiş durumda" diye ko-
nuştu. Kirliliğin önemli kaynaklarına
dikkat çeken Güler, "Gediz Havzası
başta olmak üzere derelerden taşınan
kirleticiler Körfez'e ulaşıyor. Bu; Gediz
Nehri ve Ağıl Deresi'nin Körfeze dö-
küldüğü alanda deniz marullarının
aşırı ve kontrolsüz şekilde çoğalmasına
neden oluyor. Aşırı çoğalan deniz ma-
rulları özellikle yaz aylarında parçala-
narak iç körfeze taşınıyor ve mikro alg
patlamasını tetikliyor. Gediz temizlen-

meden, Körfez temizlenmez. Bir kere
Gediz Havzası'nın yönetim planının
yapılması gerekiyor. Çünkü en büyük
kirleticilerden biri burası. Ayrıca dip ta-
raması ve sediment yönetimi artık kaçı-
nılmaz" dedi. 

Sürecin en önemli ayağının izleme
olduğunu belirten Güler, "Kirliliğin sü-
rekli takip edilmesi için sistemler kurul-
malı. Büyükşehir Belediyesi bu konuda
önemli bir aşamaya geldi, çalışmalar
sürüyor" dedi. Körfezdeki sorunun kü-
resel boyutuna da dikkat çeken Güler,
"Bu sorun yalnızca İzmir'in değil, bir-
çok deniz ve körfezin ortak sorunu. İz-
mir'in bilimsel çalışmalarla örnek bir
model oluşturma potansiyeli var" dedi.
SERKAN GÜNBAY 

Çevresi temizlenmeden
İzmir Körfezi kurtulmaz 

BİRLİK SAĞLIK SEN
Genel Başkanı Ahmet Doğru-
yol, daha öncede yayınlanmış,
bazı sağlık kuruluşlarının ara-
zilerinin de yer aldığı kamu
arazilerinin satışının ardından
bu kez, 24 Nisan’da Resmi
Gazete’de 71 devlet hastanesi
ve sağlık kuruluşu arazilerinin
satışa çıkartıldığını belirterek,
“Karara göre pek çok ilimizde
bulunan Maliye Hazinesi
adına kayıtlı olan 71  taşınmaz
ile üzerindeki yapılar özelleş-
tirme kapsamına alınmıştır.
Genel olarak il, ilçe merkezle-
rinde bulunan hastane ve sağ-

lık kuruluşlarının arazileri bu-
lundukları yer ve konuma göre
oldukça değerlidir. Yıllardır
ifade ettiğimiz gibi, genel itiba-
rıyla yeni yapılan hastanelerin
şehir dışına çıkartılarak, şehir
merkezlerinde bulunan vatan-
daşlarımızın kolay ulaşabildiği
sağlık kuruluşlarının satılarak
gelir elde etme çabası doğru
bir yöntem değildir. Vatandaşa
verilebilecek en iyi sağlık hiz-
meti, evine yani ikametine en
yakın yerde olan sağlık kuru-
luşlarından verilen hizmettir.
Satışa çıkarılan arazilerin Sağ-
lık Bakanlığı’na devredilmesi

milletimizin menfaatine ola-
caktır. Satışa çıkarılan araziler,
hastane olarak kullanılmaya-
caksa bile, İl Sağlık Müdürlük-
leri, İlçe Sağlık Müdürlükleri,
Sağlıklı Hayat Merkezleri, Aile
Sağlığı Merkezleri, 112 Acil
Sağlık Hizmetleri istasyonları
olarak kullanılması devletin ve
milletin menfaatine olacaktır.
İlerleyen yıllarda, Şehir mer-
kezlerinde bulunan bu sağlık
alanları satıldıktan sonra tek-
rardan şehir merkezlerinde
sağlık alanı tesis etmek, belki
de mümkün olmayacak ve
büyük maliyetler getirecektir.

Cumhurbaşkanlığı kararına
göre, özelleştirme sürecinin 31
Aralık 2028'e kadar tamam-
lanmasının öngörülerek, elde
edilecek gelirin sağlık yatırım-
larında kullanılacağının ifade
edilmesi yapılan özelleştirme-
nin doğruluğunu teyit etmez.
Sağlık yatırımları konusunda
kaynak aranıyorsa, öncelikle
her metrekaresine kira ödedi-
ğimiz ve hasta garantisi verdi-
ğimiz, her yıl Milyarlarca TL
ücret ödediğimiz bütçenin
kara deliği olan şehir hastane-
lerinden tasarruf  edelim”
dedi. HABER MERKEZİ
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İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin "Sağlıklı Körfez" hedefiyle düzenlediği Uluslararası İzmir Körfez Konferansı'nın
sonuç bildirgesinde Körfez'in çok katmanlı bir ekolojik krizle karşı karşıya olduğu, çözümün tekil müdahalelerle değil,
Gediz Havzası'nı da kapsayan bütüncül ve bilim temelli bir yönetim modeliyle mümkün olacağını vurgulandı 

Devlet hastaneleri satışa çıkarılıyor

Sorun yalnızca kirlilik değil, birikmiş yük:
Bildirgede, sorunun artık yalnızca kirlilik
değil, yıllar içinde birikmiş kirliliğin yöne-
timi olduğu vurgulanıyor. Dip çamurunda
biriken ağır metaller ve organik kirletici-
lerin ekosistemi baskıladığı, sediment ya-
pısının ise kirliliği depolayan ve yeniden
yayan bir kaynağa dönüştüğü belirtiliyor.
Körfeze ulaşan kirleticilerin büyük bölü-
münün karasal kaynaklı olduğu ifade
ediliyor. Gediz Nehri ve bağlı dereler ile
toplam 33 dere üzerinden taşınan tarım,
sanayi ve yerleşim kaynaklı kirlilik yükü-
nün sistemi sürekli baskıladığına dikkat
çekiliyor. Çözüm kısa, orta ve uzun vadeli
yaklaşım: Bilim insanları çözümün tek bir
yöntemle mümkün olmadığını vurgulu-
yor. Kısa vadede zararlı alg patlamala-
rına karşı modifiye kil ve süper
oksijenlendirme, orta ve uzun vadede dip
taraması, atıkların kaynağında önlenmesi
ve ileri biyolojik arıtma, deniz çayırlarının
yaygınlaştırılması, kabuklu canlılar ve
deniz hıyarı gibi türlerle entegre deniz
ekosistemleri ile ekolojik çözümler öneri-
liyor. Tüm bu yöntemlerin birlikte ve ka-
demeli uygulanması gerektiği belirtiliyor.

Sorunlar ve
çözüm önerileri

Otobüste kalbi duran 
yolcu kurtarılamadı 
2 Aydın’ın Nazilli ilçesinde seyir
halindeki yolcu otobüsünde müzis-
yen Yaşar Tuncer aniden fenalaştı.
Durumu fark eden otobüs şoförü,
aracı güvenli bir noktaya çekerek
112 Acil Çağrı Merkezi’nden yar-
dım istedi. İhbar üzerine harekete
geçen sağlık ekipleri, zaman kaybet-
memek için otobüsle vergi dairesi
kavşağında buluştu. Yapılan ilk
kontrollerde Tuncer’in kalbinin
durduğu belirlendi. Sağlık ekipleri
tarafından ambulansta uzun süre
kalp masajı uygulanan Tuncer’in
kalbi yeniden çalıştırıldı. İlk müda-
halenin ardından Nazilli Devlet
Hastanesi’ne kaldırılan Tuncer, bu-
radaki tedavisinin ardından du-
rumu ciddiyetini koruması üzerine
Aydın Adnan Menderes Üniversi-
tesi Hastanesi’ne sevk edildi. Geç-
mişte kalp rahatsızlığı bulunduğu,
ameliyat geçirdiği ve damarlarına
stent takıldığı öğrenilen Yaşar Tun-
cer, doktorların tüm müdahalesine
rağmen kurtarılamadı. İHA
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Ege Üniversitesi Tire Kutsan Meslek
Yüksekokulu Müdürü Prof. Dr. Nayil
Dinkçi'nin davetiyle düzenlenen "Mesleki
Girişimcilik ve Deneyim Paylaşımı" konfe-
ransında salonu dolduran öğrencilere ses-
lenen Akdaş, "Ben size sunum yapmaya
gelmedim. Hayatın içinden konuşmaya
geldim. İnsan en çok gerçek hikâyelerden
öğrenir" dedi. Niğde'nin Bor ilçesine bağlı
Havuzlu Köyü'nde başlayan yaşam öykü-
sünü fotoğraflarla anlatan Akdaş, gençlik
yıllarında imkânsızlıklarla mücadele etti-
ğini söyledi. Meslek lisesi mezunu oldu-
ğunu hatırlatan Akdaş, buna rağmen
üniversite sınavında İç Anadolu Bölgesi
üçüncüsü olarak Yıldız Teknik Üniversi-
tesi Makine Mühendisliği bölümünü ka-
zandığını anlattı. "Meslek lisesinden çıkan
bir genç isterse Türkiye derecesi yapar"
sözleri salonda alkış aldı. Sanayicinin en
büyük sorununun eleman bulmak oldu-

ğunu söyleyen Akdaş, Türkiye'de asıl me-
selenin işsizlik değil mesleksizlik olduğunu
vurguladı. "Sanayide herkes aynı şeyi söy-
lüyor. İş var ama çalışacak insan yok"
diyen Akdaş, eğitim ile üretim arasındaki
bağın yeniden kurulması gerektiğini be-
lirtti. Köy Enstitülerini örnek gösteren
Akdaş, dikkat çeken bir öneri de sundu.
"Ben buna Sanayi Enstitüleri diyorum"
diyen Akdaş, öğrencilerin okul sıralarında
değil üretimin içinde yetişmesi gerektiğini
söyledi. "Mezun olduğunda iş arayan
değil, işin aradığı gençler yetişmeli" dedi.
1991 yılında kurduğu Dinamik Isı'nda ya-
şadığı yangın felaketini de öğrencilerle
paylaşan Akdaş, yalnızca 2,5 dakika içinde
milyonlarca dolarlık kayıp yaşadıklarını
anlattı. Ancak pes etmediklerini belirten
Akdaş, "Düşmek normaldir. Ayağa kalka-
mazsanız kaybedersiniz. Ayağa kalkarsa-
nız yeniden kazanırsınız" dedi.

Konuşmasında Mustafa Kemal Atatürk'ün
yaşam mücadelesine değinen ve "Umutsuz
durumlar yoktur, umutsuz insanlar vardır"
sözünü hatırlatan Akdaş, "Ben köyde ço-
banlık yapan bir çocuktan bugün buraya
geldiysem bunu Cumhuriyetin fırsat eşitli-
ğine borçluyum" diye konuştu. Gençlere
umutsuzluğa kapılmamaları çağrısında
bulundu. HABER MERKEZİ

EBSO Başkan Yardımcısı ve TOSBİ Müteşebbis Heyet Başkanı Metin Akdaş, çocuk
yaşta köyde çobanlık yaptığını belirterek, bugün geldiği noktayı Cumhuriyet’in sunduğu
fırsat eşitliğine bağladı ve "Başlangıç ne olursa olsun, sonuç sizin elinizde" diye konuştu

Türkiye, dünyanın en aktif  sismik ku-
şaklarından biri olan Alp-Himalaya dep-
rem hattı üzerinde bulunuyor. Ülke
topraklarının yaklaşık yüzde 92'si deprem
tehlikesi altında yer alırken, nüfusun
büyük bölümü aktif  fay sistemlerine yakın
bölgelerde yaşamını sürdürüyor.

KRİTİK BİR UYARI

Son 25 yılda yaşanan 1999 Marmara,
2011 Van, 2020 Elazığ ve 2023 Kahra-
manmaraş depremleri aynı
gerçeği tekrar ortaya
koydu. Depremler değil,
dayanıksız yapılar can kay-
bına neden oluyor. Bu
tablo, afet yönetiminde en
güçlü çözümün risk
azaltma ve kentsel dönü-
şüm olduğunu gösteriyor.
Tanyer Yapı Zemin Grubu
Koordinatörü İnşaat Yük-
sek Mühendisi Batuhan
Tozburun, İzmir'in aktif
fay hatları üzerinde deprem riski yüksek
bir metropol konumunda olduğuna dik-
kat çekerek, "Ege Bölgesi'nin en büyük
kenti İzmir, deniz içi ve kara faylarının
çevrelediği aktif  bir deprem havzasında
yer alıyor. Aktif  fay hatlarına yakınlık, yu-
muşak alüvyon zemin yapısı, eski ve

yoğun yapı stoğu kentte deprem riskini
artıran üç temel unsur öne çıkıyor" dedi.

Özellikle Bayraklı, Konak, Bornova,
Karşıyaka ve Buca gibi merkez ilçelerde
zemin özellikleriyle yapı yoğunluğu birleş-
tiğinde deprem kırılganlığının belirgin şe-
kilde arttığını hatırlatan Tozburun, 30
Ekim 2020 depreminin İzmir için kritik
bir uyarı niteliğinde olduğunu kaydetti.

Batuhan Tozburun sözlerine şöyle
devam etti: "7.0 büyüklüğündeki Sisam

Depremi, merkez üssüne yaklaşık
70 kilometre uzaklıkta olmasına
rağmen İzmir'de ağır sonuçlar do-
ğurdu. Deprem sonrası ortaya
çıkan teknik gerçekler şunları gös-
terdi: Yerel zemin etkileri deprem
dalgalarını büyüttü, 1980 öncesi
yapılar yüksek hasar aldı, orta katlı
binalarda rezonans etkisi oluştu,
aynı sokakta farklı temel sistemle-
rine sahip yapılar farklı perfor-
mans gösterdi. Bu durum, deprem
güvenliğinin yalnızca bina kalite-

siyle değil zemin-yapı etkileşimiyle doğru-
dan bağlantılı olduğunu ortaya koydu."

Bilimsel çalışmaların, İzmir için orta-
yüksek seviyede deprem olasılığına işaret
ettiğini anlatan Tanyer Yapı Zemin
Grubu Koordinatörü İnşaat Yüksek Mü-
hendisi Batuhan Tozburun şu ifadeleri

kullandı: "Bu nedenle kentsel dönüşüm
artık bir yatırım ya da imar meselesi
değil; ulusal güvenlik ve yaşam güvenliği
meselesi haline gelmiş durumda. Dep-
remi engellemek mümkün değil. Ancak
doğru planlama, güçlü zemin mühendis-
liği ve kararlı dönüşüm politikalarıyla ka-
yıpları azaltmak mümkün. Depreme
hazırlık geleceğe yapılan en büyük yatı-
rımdır." SİBEL KEZER

EKONOMİ

Aydın'ın Kuşadası ilçesindeki
Kocagöl Lagünü'nün statüsünün
belirlenmesi için Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği İl Müdür-
lüğü koordinasyonunda ‘Ön
Değerlendirme Ekibi' kurulacağı
açıklandı. Ön Değerlendirme
Ekibinin yapacağı çalışmadan
sonra hazırlayacağı raporu, Ta-
biat Varlıklarını Koruma Genel
Müdürlüğü'ne sunacağı bildi-
rildi.

Güzelçamlı Mahallesi Meşeli-
kuyu mevkindeki, Dilek Yarıma-
dası Milli Parkı sınırına 2
kilometre uzaklıkta bulunan, Ku-
şadası'ndaki tek sulak alanı Ko-
cagöl, son 30 yıldaki insan
kaynaklı müdahaleler nedeniyle
zarar gördü. Büyük bölümün-
deki sazlıkların yakılarak arazi
açılması ve 1980'li yıllardan iti-
baren etrafının tamamen sitelerle
çevrilmesi, denize yaklaşık 30
metre uzaklıktaki Kocagöl'e
büyük darbe vurdu. Birçok su
kuşu ve canlıya da ev sahipliği
yapan gölü besleyen Samson Da-
ğı'ndan gelen dere ve kanalların
üzerlerinin kapatılıp, yol yapıl-

ması da göldeki suyun iyice azal-
masına neden oldu. Kuşadası
Belediyesi ile Kuşadası'ndaki çev-
reci dernekler de Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği
Bakanlığı'na başvuruda bulunup,
Kocagöl'ün korunması ve doğal
sit alanı olarak tescil edilmesini
talep ettiler. Sosyal medya üze-
rinden yazılı bir basın açıklaması
paylaşan Sivil Toplum Plat-
formu, Kocagöl için Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği İl
Müdürlüğü koordinasyonunda
‘Ön Değerlendirme Ekibi' kuru-
lacağını belirtti. Açıklamada,
"Söz konusu alanın potansiyel
doğal sit alanı olup olmadığının
belirlenmesi amacıyla Aydın Va-
liliği (Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği İl Müdürlüğü) koordi-
nasyonunda oluşturulacak Ön
Değerlendirme Ekibi tarafından
inceleme yapılacağı, hazırlana-
cak raporun ilgili Tabiat Varlık-
larını Koruma Bölge
Komisyonu'nda değerlendirilerek
Genel Müdürlüğe iletileceği ta-
rafımıza bildirilmiştir" ifadele-
rine yer verildi. İHA

Cumhuriyet olmasaydı
köyde hâlâ çobandım

Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart
Güvenli kentler için
sağlam zemin şart

Kocagöl Lagünü'nün 
akıbeti belirlenecek

Türkiye Genç İş İnsanları Derneği
Ege Şubesi’nin ev sahipliğinde, Hyatt
Regency İzmir İstinye Park’ta düzenle-
nen “Protokol ve Kurumsal Nezaket
Kuralları” eğitimi, iş dünyasının yoğun
katılımıyla gerçekleştirildi. TÜGİAD
Ege Şubesi üyelerine yönelik düzenle-
nen eğitimde, kurumsal temsil gücünü
güçlendiren iletişim becerileri ve pro-
fesyonel davranış standartları kapsamlı
şekilde ele alındı.

PROTOKOL KURALLARI 

Eğitim kapsamında; etkili iletişim
teknikleri, beden dili kullanımı, tavır ve
tutum yönetimi, profesyonel yaklaşım,
kıyafet seçimi, toplantı yönetimi,
makam kullanımı, resmi ziyaret kural-
ları ve ofiste misafir ağırlama süreçleri
kapsamlı bir içerikle katılımcılara akta-
rıldı. TÜGİAD Ege Şubesi üyeleri;
toplantılarda söz alma, dinleme, karar
süreçlerini yönetme, kriz anlarında ile-
tişim dili kurma gibi başlıklarda uygu-
lamaya dönük önemli kazanımlar elde
etti. TÜGİAD Ege Şubesi Yönetim
Kurulu Başkanı Halil Duran, iş dünya-
sında genç temsilciler olarak çok geniş
bir yelpazede temaslar kurduklarını
ifade etti. Bakanlıklardan yerel yöne-
timlere kadar her seviyede gerçekleşti-
rilen ziyaretlerin başarısında kurumsal
nezaketin belirleyici bir rol oynadığını
dile getiren Halil Duran, bu bilgi biriki-
minin her üye için mesleki bir zorunlu-
luk olduğunu söyleyerek, “Genç iş
insanları olarak hem iş ilişkilerimizde
hem de üst düzey kurumsal ziyaretleri-

mizde devletin zirvesinden yerel yöne-
timlere kadar pek çok makamla bir
araya geliyoruz. İş yaşamının bir gereği
olarak, bu temaslarda sergilenecek pro-
tokol ve nezaket kurallarını tam anla-
mıyla bilmek ve tavizsiz uygulamak
durumundayız. Bu kapsamda üyemiz
Emre Baştürk’ün bu eğitimini çok kıy-
metli buluyorum. Önümüzdeki ay ise
sofra kurallarına odaklanan yeni bir or-
ganizasyon düzenleyerek bu tip semi-
nerlerimize devam edeceğiz” dedi.

Eğitimi veren Emre Baştürk, iş dün-
yasında doğru protokol uygulamaları-
nın ve güçlü iletişim becerilerinin
kurumsal itibara doğrudan katkı sağla-
dığını vurgulayarak şu ifadeleri kullandı:
“Günümüz iş dünyasında bilgi kadar
temsil kabiliyeti de önem taşıyor. İlk izle-
nim son izlenimdir. İletişim yalnızca ko-
nuşmak değildir; dinlemek, anlamak ve
doğru zamanda doğru tepkiyi vermek-
tir.” Konuşmasında iletişimin çok bo-
yutlu bir süreç olduğuna dikkat çeken
Baştürk, “İletişim bir suskunluk yöneti-
midir. Ne zaman konuştuğumuz kadar
ne zaman sustuğumuz da profesyonelli-
ğimizi belirler. Toplantı yönetiminden
birebir görüşmelere, resmi ziyaretlerden
ofiste misafir ağırlamaya kadar her
temas noktası, kurumsal kimliğin bir
yansımasıdır.” dedi. TÜGİAD Ege Şu-
besi üyeleri, eğitim boyunca gerçek iş se-
naryoları üzerinden yapılan
değerlendirmelerle; toplantı yönetimi,
temsil, iletişim ve protokol süreçlerinde
daha dengeli ve etkili bir yaklaşım geliş-
tirme fırsatı buldu. EGEMEN SAYIN

İş dünyasına kurumsal
nezaket eğitimi verildi Güvenli kentler için

sağlam zemin şart



Ulusal Pamuk Zirvesi 2026, bu yıl
sekizinci kez İzmir’de düzenlenerek
pamuk sektörünün tüm paydaşlarını
bir araya getirdi. Ulusal Pamuk
Konseyi tarafından organize edilen
zirvede, Türk pamuğunun geleceği,
küresel pazarlardaki rekabet gücü ve
üretimde sürdürülebilirliğin sağlan-
masına yönelik stratejiler kapsamlı
şekilde ele alındı. Kamu temsilcileri,
üreticiler, sanayiciler ve akademis-
yenlerin yoğun katılım gösterdiği et-
kinlik, sektörün mevcut durumunun
değerlendirilmesi ve geleceğe yönelik
yol haritasının belirlenmesi açısın-
dan önemli bir platform oldu.

8. Ulusal Pamuk Konseyi Yöne-
tim Kurulu Başkanı Fevzi Çon-
dur’un açılış konuşmasıyla başlayan
zirve, Tarım ve Orman Bakanlığı
Bitkisel Üretim Genel Müdür Yar-
dımcısı İhsan Emiralioğlu ve İzmir
Valisi Dr. Süleyman Elban’ın konuş-
malarıyla devam etti.

Zirvenin açılış konuşmasını yapan
Fevzi Çondur, Türkiye’nin sınırlı
ekim alanlarına rağmen dünya
pamuk üretiminde önemli bir ko-

numda bulunduğunu vurguladı. Bu
başarının tesadüf  olmadığını belir-
ten Çondur, sürdürülebilir, izlenebi-
lir ve kaliteli üretim anlayışının
Türkiye’yi rakiplerinden ayrıştırdı-
ğını ifade etti. Sektörün karşı karşıya
olduğu sorunların çözümü için tüm
paydaşların ortak hareket etmesi ge-
rektiğine dikkat çeken Çondur, özel-
likle verimlilik ve kalite odaklı
üretimin devamlılığının kritik
önemde olduğunu söyledi.

YAĞIŞLAR OLUMLU 

Tarım ve Orman Bakanlığı Bitki-
sel Üretim Genel Müdür Yardımcısı
İhsan Emiralioğlu ise yaptığı konuş-
mada, 2026 yılının ilk dört ayında
gerçekleşen yağışların son yıllara
göre daha yüksek olduğunu ve
bunun tarımsal üretim açısından
olumlu beklentileri artırdığını dile
getirdi. Pamuğun Bakanlık tarafın-
dan belirlenen 13 stratejik üründen
biri olduğuna dikkat çeken Emirali-
oğlu, Türkiye’nin kaliteli ve
GDO’suz üretim yapısıyla dünya
pamuk üreticileri arasında ayrı bir

konuma sahip olduğunu belirtti.
Türkiye’nin pamuk verimliliğinde

dünya sıralamasında ilk üçte yer al-
dığını ifade eden Emiralioğlu, 2002
yılında dekara 353 kilogram olan
kütlü pamuk veriminin yüzde 36 ar-
tışla yaklaşık 480 kilogram seviyesine
yükseldiğini, dünya ortalamasının ise
236 kilogram civarında kaldığını
söyledi. Bu artışın, modern tarım
teknikleri ve üretici destekleri saye-
sinde sağlandığını belirten Emirali-
oğlu, 2025 yılında dekara bin 98 TL
olan pamuk destekleme ödemesinin
2026 yılı için bin 395 TL’ye çıkarıl-
dığını da açıkladı.

KİMYASAL ZARARLI

İzmir Valisi Dr.Süleyman Elban
ise üretim maliyetlerinin pamuk üre-
ticileri üzerindeki baskısına dikkat
çekti. Özellikle sulama tekniklerinin
geliştirilmesi gerektiğini vurgulayan
Elban, bilinçsiz kimyasal ve ilaç kul-
lanımının hem maliyetleri artırdığını
hem de üretimde sürdürülebilirliği
olumsuz etkilediğini ifade etti. Bazı
bölgelerde çiftçilerin pamuk üreti-

minden uzaklaşmaya başladığını be-
lirten Elban, bu eğilimin tersine çev-
rilmesi için hızlı ve etkili çözüm
önerilerinin hayata geçirilmesi ge-
rektiğini söyledi.

İki oturum halinde gerçekleştiri-
len zirvenin ilk bölümünde “Yerli
Pamuk Üretimindeki Sorunlar ve
Çözüm Önerileri” başlığı altında
üreticilerin karşılaştığı zorluklar, ma-
liyet artışları ve verimlilik konuları
detaylı şekilde tartışıldı. İkinci otu-
rumda ise “Türk Tekstilinin Dünya
ile Rekabeti” ele alınarak, pamuk
üretiminin tekstil sanayisiyle olan
güçlü bağı ve uluslararası pazarlar-
daki rekabet koşulları değerlendi-
rildi.

Zirve, Fevzi Çondur’un kapanış
konuşmasıyla sona ererken, prog-
rama katkı sunan sponsor firmalara
ve konuşmacılara plaket takdim
edildi. Etkinlik boyunca kurulan
stantlarda sektör firmaları ürünlerini
tanıtma fırsatı bulurken, zirve katı-
lımcılar arasında iş birliği ve bilgi
paylaşımının güçlenmesine de katkı
sağladı. EGEMEN SAYIN

Türk pamuğunun
geleceği İzmir’de

Gelişen teknoloji ve değişen mutfak
alışkanlıklarıyla birlikte unutulmaya yüz
tutan kalaycılık mesleği, üç kuşaktır aynı
dükkanda ter döken ustalar tarafından
yaşatılmaya çalışılıyor. Mutfaklarda tef-
lon, çelik ve plastik kullanımının artma-
sıyla çırak yetişmeyen mesleğin son
temsilcilerinden olan dede, baba ve
torun, aynı körüğün başında birlikte
çekiç sallamaya devam ediyor.

Mesleğe 11 yaşında babasının ya-
nında adım atan Yaşar Bartık, yıllardır
dükkanındaki ateşi söndürmedi. Geç-
mişte mahalle kültürünün önemli bir
parçası olan ve mutfakların vazgeçilmezi
sayılan bakır kaplar, günümüzde yerini
seri üretim mutfak eşyalarına bıraktı.
Gelişen teknolojiye rağmen mesleklerini
ayakta tutmaya çalışan Bartık ailesi, şim-
dilerde ağırlıklı olarak bazı restoranlar-
dan gelen talepleri karşılıyor ve
vatandaşların sandıklarında sakladığı aile
yadigarı eşyaları parlatarak onlara yeni-
den kullanım imkanı sunuyor. Bakır kul-

lanımının azalmasıyla bir lezzet kültürü-
nün de kaybolduğuna dikkat çeken Yaşar
Bartık, "Bakırın o sağlıklı kokusunu özle-
meyen var mı? Teflon, çelik ve plastiğin
mutfağa girmesiyle aslında sağlık da
mutfaklardan çıktı. Bizim için kalaycılık,
kararmış bir metali parlatmaktan ibaret
değil; bir kaba yeniden can vermektir.
Ancak modern dünya, kolayca yıkanan
teflon, çelik ve plastiği seçti" ifadelerini
kullandı. Mesleğin en büyük zorluğunun
ekonomik sıkıntılardan ziyade yalnızlık
ve yeni ustaların yetişmemesi olduğunu
belirten Bartık, "Arkanızdan gelen bir çı-
rağın olmadığını, bu ateşi söndürecek
son kişi olduğunuzu bilmek insanı daha
fazla üzüyor. Bu dükkan kapandığında
sadece bir meslek ölmeyecek, bir devrin
son ışığı sönecek. Bizden sonra bu mes-
lek tarih olsa bile, insanların bilmesini is-
tediğimiz şey; bu kapların sadece
parlamadığı, içinde emek, alın teri ve bir
ömrün sadakati olduğudur" dedi.
HABER MERKEZİ
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8. Ulusal Pamuk Zirvesi’nde sürdürülebilir üretim, artan verimlilik, üretim maliyetlerinin düşürülmesi ve Türk
tekstil sektörünün küresel rekabetteki konumu tüm yönleriyle ele alındı; sektör temsilcileri, çiftçilerin üretimde
kalması ve pamukta stratejik gücün korunması için somut adımlar atılması gerektiğine dikkat çekti

Henüz ilk yazımızın mürekkebi

kurumadan, teknolojinin baş dön-

dürücü hızı bizi bugün modern iş

dünyasının en büyük yol ayrımına

getirdi: Yapay Zeka (AI). Artık bir

"gelecek senaryosu" olmaktan

çıkan bu teknoloji, ofislerimizin

içine, strateji masalarımıza ve üre-

tim bantlarımıza çoktan yerleşti.

Peki, bu yeni mesai arkadaşımız

bize sadece hız mı vaat ediyor,

yoksa birtakım bedelleri de bera-

berinde mi getiriyor?

Verimliliğin altın çağı: Avantajlar

Yapay zekanın iş dünyasına sun-

duğu en somut katkı, şüphesiz

‘operasyonel mükemmeliyet’.

İnsan zihninin saatler, hatta gün-

ler harcadığı devasa veri setlerini

saniyeler içinde analiz edebilen bu

sistemler, karar alma süreçlerini

birer "tahmin oyunu" olmaktan çı-

karıp veri temelli birer sanata

dönüştürüyor.

Zaman Yönetimi ve Otomasyon:

Rutin, tekrarlayan ve hata payı

yüksek olan görevlerin yapay ze-

kaya devredilmesi, insan kaynağı-

nın daha yaratıcı ve stratejik

alanlara yönelmesine olanak tanı-

yor.

Kişiselleştirilmiş Müşteri Dene-

yimi: Algoritmalar, müşterinin

neyi seveceğini o daha bilmeden

tahmin ederek satış stratejilerini

kişiye özel hale getiriyor.

7/24 Erişilebilirlik: Akıllı asis-

tanlar ve sohbet botları sayesinde

işletmeler, uykuya dalmayan bir

müşteri hizmetleri ordusuna sahip

oluyor.

Madalyonun diğer yüzü: 

Dezavantajlar ve riskler

Ancak her devrim gibi, AI dev-

rimi de kendi sancılarını barındı-

rıyor. İş dünyasının bu süreçte

karşılaştığı en büyük engel ‘etik ve

güvenlik’ kaygıları. Veri gizliliği-

nin ihlali ve algoritmaların içine

gizlenmiş önyargılar, şirketler için

itibar kaybı riskini de beraberinde

getiriyor.

İstihdam Kaygısı: Otomasyonun

artması, özellikle manuel iş gü-

cüne dayalı sektörlerde ciddi bir iş

kaybı korkusu yaratıyor. Bu

durum, toplumsal bir direnç ve ça-

lışan moralinde düşüşe neden ola-

biliyor.

İnsani Bağların Zayıflaması: İş

dünyası sadece rakamlardan iba-

ret değildir; empati, sezgi ve kül-

türel bağlar başarının anahtarıdır.

Yapay zekanın bu "insani doku-

nuşu" taklit edememesi, müşteri

ilişkilerinde soğuk ve mekanik bir

yapıya yol açabilir.

Maliyet ve Bağımlılık: Yüksek

teknolojiye sahip bu sistemlerin

kurulumu ve güncel tutulması

ciddi bir sermaye gerektiriyor. Ay-

rıca, teknolojik bir arıza duru-

munda işlerin tamamen durma

noktasına gelme riski, dijital ba-

ğımlılığın karanlık tarafını oluştu-

ruyor.

Sonuç: Uyum sağlayan 

ayakta kalır

Sonuç olarak; yapay zeka bir

tehdit değil, doğru kullanıldığında

muazzam bir kaldıraçtır. İş dünya-

sının liderleri için asıl mesele,

AI’yı insanın yerine koymak değil,

onu insanın yeteneklerini artıran

bir "iş ortağı" olarak konumlan-

dırmaktır.

Unutmamalıyız ki; teknoloji ne

kadar gelişirse gelişsin, vizyonu

belirleyen ve etik pusulayı tutan

her zaman insan kalacaktır. Bu di-

jital rönesansta, sadece teknolo-

jiye yatırım yapanlar değil, insan

zekası ile yapay zekayı en uyumlu

şekilde harmanlayanlar zirvede

kalacak.

Dijital 

Rönesans

Bu ateş benden sonra sönecek



Narlıdere Belediyesi, çok sevilen Na-
rista Kahve Büfeleri’nin yeni ve en şık hal-
kası olan Narista Hayat’ı Tarihi
Yukarıköy’de açtı. Belediye Başkanı
Erman Uzun, sokaklarında büyüdüğü,
top koşturduğu Tarihi Yukarıköy’e Narista
Hayat’ı kazandırmaktan duyduğu mem-
nuniyeti ifade ederek, “Komşularımızın ve
İzmirlilerin Narlıdere’mizde uygun fiyatla
sosyalleşebilmesi, gençlerimizin yabancı
zincir markalarına fahiş fiyatlar ödenmesi-
nin önüne geçmek ve Yukarıköyümüzü bir
cazibe merkezi haline getirmek için böyle
bir hizmeti hayata geçiriyoruz. Komşuları-
mızın parasını, yine komşularımız için
mahallelerimizde hizmet alanlarına dön-
üştürüyoruz. Sözün özü; mazeret üretmi-
yoruz, iş üretiyoruz. Narista Hayat,
Narlıdere’mize, İzmir’imize hayırlı olsun.
Güle güle kullanın” dedi. 

Narlıdere Belediyesi olarak Emekliler
Lokali Ilıca ve Çamtepe şubelerini, Na-
rista Sahilevleri’ni, Narista Park Orman’ı
ve Kent Lokantası’nı hayata geçirdiklerini
belirten Başkan Erman Uzun, “Bu tesisle-
rimizin sayısı artacak. Limanreis Mahalle-
mizin sahil hattını yenileyecek ve güzel bir
sosyal tesis kazandıracağız. Huzur Mahal-
lemize Emekliler Lokali, Çatalkaya Ma-

hallemize Kent Berberi açacağız.  Ilıca
Mahallemizin metro çıkışa yine uluslar-
arası kahve zincirleri ile yarışacak bir Na-
rista kazandıracak, 2. İnönü
Mahallemizde Narista Panorama’yı aça-
cağız” diye konuştu. Başkan Erman
Uzun, her yaştan vatandaşa hizmet vere-
cek tesislere yenilerini ekleyeceklerini ifade
ederek, “Pir Sultan Abdal Parkımızda bir
oyuncak kütüphanesi açacak, ihtiyaç sa-
hibi çocuklarımızı istediği oyuncaklarla
buluşturacağız. Yine Pir Sultan’da bir Na-
rista Kafe açacağız. Ve tüm Narlıdere’nin
heyecanla beklediği Narbel Düğün Salo-
nu’nu Pir Sultan’da açarak Narlıderemizin
hafızalarında yer alan Pir Sultan Abdal
Parkını yeniden canlandıracağız” dedi. 

Başkan Erman Uzun, ellerindeki kıt
kaynaklarla sosyal tesislerin yanı sıra bir-
çok yatırımı hayata geçirdiklerini söyledi.
Başkan Uzun, “Sema Sokak ve Gazeteci
Fevzi Yılmaz Sokak’ta önemli bir yol ve
kaldırım yenileme çalışması gerçekleştirdik.
İzmir Büyükşehir Belediyemiz ile birlikte
Mithatpaşa Caddesi, Yıldırım Kemal Cad-
desi ve Sahilevleri Gürler Caddesi’nin as-
falt çalışmasını tamamladık. Yakın
zamanda tamamlayacağımız asfalt ihale-
mizle birlikte kentimizin sokaklarını yenile-

meyi sürdüreceğiz. Şehit Teğmen Ali
Emre Fırıncıoğulları ve Dr. Ergün Demir
parklarımızı hizmete sunduk. Su krizine
karşı kurakçıl peyzaj uygulamalarına geç-
tik. Elektrikli araç şarj istasyonlarımızla İz-
mir’de öncü olduk. Tüm zorlu şartlara
rağmen kentimize hizmet etmekten bir
adım geri durmayan Belediye emekçileri-
miz başta olmak üzere, tüm bürokratları-
mıza ve meclis üyelerimize teşekkür
ediyorum” açıklamasında bulundu. Baş-

kan Erman Uzun ayrıca, yüzlerce kadına
hukuksal ve psikolojik destek verdiklerini,
ihtiyaç sahibi vatandaşlara, gıda ve kırta-
siye yardımı gibi sosyal desteklerde bulun-
duklarını da dile getirdi. Narlı Mahalle
Muhtarı Neval Demir ise, “Erman Başka-
nımız, göreve geldiği ilk günden beri ma-
hallemizin her sokağında, her sorununda
bizzat yanımızda oldu. Yukarıköy Narista
Kafemiz hayırlı, uğurlu; birliğimiz daim
olsun” dedi. HASRET DENİZ ÖZTOP

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent içi ula-
şımda çevreci dönüşümü destekleyen ve genç-
lere nitelikli iş imkânı sunan "Bisicab" projesini
hayata geçiriyor. Elektrik destekli üç tekerlekli
bisikletlerden oluşan sistemi devreye almaya ha-
zırlanan Büyükşehir, karbon salımını azaltmayı
hedeflerken üniversite öğrencilerine eğitimli ve
donanımlı bir çalışma alanı da oluşturuyor. Ge-
lecek günlerde yola çıkması planlanan Bisicab
araçlarını kullanacak üniversite öğrencilerine
yönelik eğitimler de başladı. Bisicab ile sürüş eği-
timi alan gençler, İzmir'de ilk kez hayata geçiri-
lecek böyle bir çalışmanın içerisinde yer

almaktan dolayı heyecanlı olduklarını söyledi.
Pilot uygulama kapsamında 20 araç, Alsancak
Liman ile Konak arasında 11.00-19.00 saatleri
arasında hizmet verecek. Sürücü koltuğunun ar-
kasında yer alan bölümde iki yetişkin ve bir ço-
cuğun konforlu bir şekilde yolculuk yapmasına
imkân tanıyan, kısa mesafeli yolculuklar için ta-
sarlanan sistem, özellikle yoğun ve turistik bölge-
lerde motorlu araçlara alternatif  oluşturarak
kent içi trafik ve çevre üzerindeki yükü azalt-
mayı hedefliyor. Elektrik destekli pedallı yapı-
sıyla öne çıkan Bisicab'ler, sıfıra yakın emisyon
değerleriyle sürdürülebilir ulaşım vizyonunun

önemli bir parçası olarak görülüyor. Projede
görev alacak sürücüler ise kapsamlı bir eğitim
sürecinden geçirilerek sahaya çıkmaya hazırlanı-
yor. Başvuru yapan üniversite öğrencileri; teori
derslerinin ardından sürüş güvenliği, ilk yardım,
trafik kuralları, araç teknik bilgisi, acil durum
yönetimi ve yurttaşla iletişim gibi başlıklarda eği-
tim alıyor. Sürecin devamında uygulamalı sürüş
eğitimine geçen adaylar, yapılan değerlendirme-
ler sonucunda göreve başlayacak. Bu yönüyle
Bisicab, gençlere sadece gelir değil aynı za-
manda mesleki yetkinlik kazandıran bir model
olarak öne çıkıyor. EGEMEN SAYIN 

Bornova Belediyesi ile 
Sayra Çınar Vakfı el ele
2 Bornova Belediyesi ile İzmir Depre-
mi’nde yaşamını yitiren ikiz kardeşlerin
adını taşıyan Sayra Çınar Vakfı arasında
iş birliği protokolü imzalandı. Protokol
0-25 yaş arası çocuk ve gençlere yönelik
sosyal, eğitsel ve psikososyal destek çalış-
malarını güçlendirmeyi hedefliyor. Bor-
nova Belediye Başkanı Ömer Eşki ile
Sayra Çınar Vakfı Yönetim Kurulu Baş-
kanı Tülin Batmaz tarafından imzalanan
protokol, daha önce temelleri atılan
ortak çalışmaların kapsamını genişleti-
yor. Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, gençlerin çok yönlü gelişimini des-
teklemenin yerel yönetimlerin öncelikli
sorumluluklarından biri olduğunu vur-
guladı. SERKAN GÜNBAY 

Ferdi Zeyrek Gençlik 
Merkezi’ni gençler sevdi
2 Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu, açılışı CHP Genel Başkanı
Özgür Özel ve merhum Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ferdi Zeyrek’in
eşi Nurcan Zeyrek’in katılımıyla gerçek-
leşen Ferdi Zeyrek Gençlik Merkezi’nde
üniversite öğrencileriyle buluştu. Atölye
çalışması için merkezde bulunan genç-
lere sürpriz yapan Başkan Mutlu, onlarla
sohbet ederek gençlerin taleplerini yüz
yüze dinledi, gençlik merkeziyle ilgili fi-
kirlerini aldı. Tüm katları ve odaları tek
tek gezen Başkan Nilüfer Çınarlı Mutlu,
gençlerin merkezden çok memnun oldu-
ğunu dile getirdi. HABER MERKEZİ 

Davutlar’da yeni
yollar yapılıyor 
2 Kuşadası Belediyesi tarafından Davutlar
Mahallesi’ne yapılan üstyapı yatırımları devam
ediyor. Bu kapsamda Fen İşleri Müdürlüğü
ekipleri, bölgeye yaklaşık 2 bin metrekare daha
yeni yol kazandırmak için yoğun bir mesai har-
cıyor. Başkan Ömer Günel döneminde Kuşa-
dası Belediyesi’nin yaptığı yatırımlar sayesinde
alt ve üstyapıyla ilgili köklü sorunları çözüme
kavuşan Davutlar Mahallesi’nde yol yapım ça-
lışmaları sürüyor. Bu kapsamda Kuşadası Bele-
diyesi Fen İşleri Müdürlüğü’ne bağlı ekipler
tarafından 6612 / 5 Sokak’ta kilit parke taşı dö-
şeniyor. Yaklaşık 2 bin metrekarelik bir alanda
gerçekleştirilen çalışma kısa süre içerisinde ta-
mamlanacak. HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın göreve gelmesiyle başla-
tılan sosyal konut projesinde çalışmalar
hızlandırıldı. İlk iki etabın temeli atılan
Egeşehir Menemen Konutları Proje-
si'nde toplam 3 bin 100 konut inşa edi-
lecek. İzmir Büyükşehir Belediyesi
bünyesinde faaliyet gösteren Egeşehir
AŞ tarafından yürütülen proje kapsa-
mında ilk etapta 410, ikinci etapta ise
1100 konut için hafriyat, fore kazık ve
donatı imalatları başladı. İki etaptaki
toplam 1510 konutun iki yıl içinde ta-
mamlanması planlanıyor.

DOĞAYA UYUMLU 

Egeşehir AŞ Genel Müdür Yardım-
cısı Ali Sançmış, doğayla uyum içinde
bir proje tasarladıklarını belirterek
"Bunu büyük ölçüde başardığımızı dü-
şünüyoruz. Zemin etüdünden deprem
güvenliğine, altyapıdan çevresel sürdü-
rülebilirliğe kadar çok disiplinli bir çalış-
manın ürünü. Saha uygulamasını
gerçekleştiriyoruz. İki yıl içinde vatan-
daşlarımızı konutlara yerleştireceğiz"
dedi. Projede klasik sosyal konut anlayı-
şının ötesine geçildiğini belirten Sanç-
mış, "Daha yaşanabilir, modern,
sürdürülebilir ve sosyal donatıları güçlü
bir yaşam alanı oluşturmayı hedefledik.
Bu proje yalnızca barınma ihtiyacını
karşılayan bir yapı değil, bütüncül bir
yaşam alanı sunuyor. Egeşehir olarak
site ve tesis yönetimini de üstlenecek,
yaşam kalitesinin sürekliliğini sağlayaca-
ğız" dedi. Egeşehir AŞ Etüt Proje Mü-
dürü Buğra Güngör de "Projemiz dört
etap konut, bir etap rekreasyon alanı ve

sosyal yaşam merkezi olmak üzere beş
etaptan oluşuyor. 370 bin metrekare in-
şaat alanımız bulunuyor. Buna ek olarak
12 bin metrekare sosyal donatı alanı ve
48 bin metrekare yeşil alanımız var.
Konut etaplarımızın ardından 105 bin
metrekare rekreasyon alanını vatandaş-
larımızın hizmetine sunacağız. Spor,
kreş ve yaşlı bakım hizmetleriyle kentle
güçlü bağ kuran, sağlıklı bir yaşam alanı
oluşturmayı amaçlıyoruz" diye konuştu. 

Toplam 370 bin metrekare inşaat

alanı üzerinde planlanan proje kapsa-
mında 4 etapta 3 bin 100 konut üretile-
cek. Projenin 5. etabı ise rekreasyon
alanı olarak düzenlenerek bölgeye nefes
aldıracak sosyal yaşam alanları kazandı-
rılacak. Projede, ev sahibi olamayacak
durumdaki dar gelirli vatandaşlar da
unutulmadı. Bu kapsamda kiralanabilir
konut stoku oluşturularak daha geniş bir
kesimin barınma ihtiyacına çözüm su-
nulması planlanıyor. Egeşehir Menemen
Konutları, sadece barınma ihtiyacını

karşılayan bir proje olmanın ötesinde,
modern ve sürdürülebilir bir yaşam alanı
sunmayı amaçlıyor. Proje içerisinde yeşil
alanlar, çocuk oyun alanları, spor saha-
ları, yürüyüş yolları, sosyal ve kültürel
alanlar ile kreş ve sağlık birimleri yer ala-
cak. Ayrıca konutların teslim edilmesinin
ardından site yönetiminin de Egeşehir
tarafından yürütülmesi planlanıyor. Bu
sayede yaşam alanlarının düzenli, gü-
venli ve sürdürülebilir şekilde işletilmesi
hedefleniyor. SİBEL KEZER 

Büyükşehir Belediyesi tarafından dar ve orta gelirli vatandaşları ev sahibi yapmak için başlatılan 
3 bin 100 konutluk Egeşehir Menemen Konutları Projesi'nde, temel atma töreninin ardından 
saha çalışmaları hız kazandı. Hak sahiplerinin iki yıl içinde konutlarına kavuşması hedefleniyor

Menemen Konutları 
giderek yükseliyor
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Narista Hayat Yukarıköy’de yaşanıyor

Kent içi ulaşımın yeni gözdesi Bisicap böyle kullanılır
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Muğla’nın projeleri 
BELFOr’da tanıtıldı
2 Türkiye genelinden çok sayıda belediyenin
katılımıyla gerçekleştirilen BELFOR, 16-17
Nisan 2026 tarihlerinde Ankara’da düzenlendi.
Belediyeler arası iş birliğini güçlendirmek, yeni-
likçi uygulamaların paylaşımını sağlamak ve
yerel yönetimlerde deneyim aktarımını geliştir-
mek amacıyla düzenlenen forumda, farklı baş-
lıklarda başarılı projeler katılımcılarla
buluşturuldu. Muğla Büyükşehir Belediyesi Dış
İlişkiler Dairesi Başkanlığı koordinasyonunda
yürütülen çalışmalar kapsamında, kente değer
katan birçok proje forumda örnek uygulama
olarak sunuldu.

YERELDEN KALKINMA  

Muğla Planlama Ajansı (MUPA) tarafından yü-
rütülen ‘Beceri: Eğitimden İstihdama, İstih-
damdan Yerel Kalkınmaya’ projesi, eğitim ile
istihdam arasında kurduğu güçlü bağ ve yerel
kalkınmayı destekleyen yapısıyla dikkat çekti.
Tarım Güç Birliği İşletme Kooperatif  Projesi,
üreticiyi destekleyen, tarımsal üretimde örgütlü
yapıyı güçlendiren ve kırsal kalkınmayı teşvik
eden modeliyle forumda öne çıkan çalışmalar
arasında yer aldı. ‘Hayat Değiştiren, Dönüştü-
ren, Güçlendiren Dokunuş: Kadın Yaşam Mer-
kezleri’ projesi, kadınların sosyal, ekonomik ve
psikolojik yönden desteklenmesini hedefleyen
yapısıyla katılımcıların ilgisini çekti. Muğla Bü-
yükşehir Belediyesi Konservatuvarının ‘Eği-
timde Fırsat Eşitliği ve Ücretsiz Sanatsal Erişim
Modeli’ ile her yaştan yurttaşın sanata erişimini
kolaylaştıran yaklaşımı paylaşıldı. Ayrıca Muğla
Büyükşehir Belediyesi Senfoni Orkestrası Pro-
jesi, kentin kültür-sanat hayatına katkı sunan ve
sanatsal üretimi kurumsal bir yapıya taşıyan
önemli bir çalışma olarak forumda yer aldı.
Muğla Büyükşehir Belediyesi ve MUSKİ
Genel Müdürlüğü iş birliğinde hazırlanan
‘Milas Ekinanbarı Kaynağından İçme ve Kul-
lanma Suyu Temini (Desalinizasyon) Projesi Fi-
zibilite Raporu’, teknik ve stratejik altyapı
çalışmaları kapsamında değerlendirildi. İHA 

tArİŞ, bağları
sıkı takibe aldı
2 Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde TARİŞ Üzüm
Tarım Satış Kooperatifi, ortak üreticilere yöne-
lik bağ inceleme ve arazi tarama çalışmalarını
aralıksız sürdürüyor. Teknik ekipler, üzüm bağ-
larında hastalık, gelişim durumu ve bakım sü-
reçlerine ilişkin yerinde incelemeler yapıyor.
TARİŞ Üzüm Tarım Satış Kooperatifleri Bir-
liği Sarıgöl Üzüm Tarım Satış Kooperatifi tara-
fından üreticilere destek amacıyla sürdürülen
arazi taramaları devam ediyor. Kooperatif  Mü-
dürü Halil Güvendiren, uzman teknik persone-
lin sahada aktif  olarak çalıştığını belirtti.
Güvendiren, "Kooperatifimiz ziraat mühendisi
Celal Emircan ve ziraat teknikerimiz Mustafa
Atakan Aktan, ortaklarımızın bağlarında teknik
incelemeler yapıyor" dedi. İHA  

60 yıl sonra su tutuyor
2 Burhaniye ilçesinde, yaklaşık 60 yıl önce gün-
deme gelen ve 10 yıl önce yapımına başlanan
Reşitköy Barajı, su tutulmaya başlandı. Yaklaşık
49 bin dekar alanı sulayacak olan barajda su tu-
tulmaya başlanması yöre çiftçilerini sevindirdi.
Baraj için emeği geçenlere teşekkür eden 62 ya-
şındaki Hamdi Mengi, "Çocukluğumuzdan beri
hep baraj konuşuluyordu. Bugün barajda su tu-
tulmaya başladığını görünce çok sevindik. Bur-
haniyelilerin 60 yıllık hayali gerçek oluyor.
Yöremize çok şey katacağına inanıyorum.
Emeği geçenlere teşekkür ediyoruz" dedi. İHA

Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon
İhracatçıları Birliği, Londra'da 28-
29 Nisan 2026 tarihlerinde düzenle-
necek olan Fashion SVP Fuarı'na
Türkiye Milli Katılım Organizas-
yonu yaparken, aynı tarihlerde hedef
pazar olarak belirledikleri Amerika
Birleşik Devletleri'ne ihracatı artır-
mak için Los Angeles'te 21 firmanın
katılımıyla "Sektörel Ticaret Heyeti"
gerçekleştirecek. 2026 yılına 6 fuara
Milli Katılım Organizasyonu yapma
hedefiyle girdikleri bilgisini veren
Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İh-
racatçıları Birliği Başkanı Çağlar
Bağcı, New York'ta 13-14 Ocak ta-
rihlerinde düzenlenen PV Manufac-
turing New York Fuarı'na 12
firmayla, 3-5 Şubat 2026 aralığında
Fransa'da Premiere Vision Manufac-
turing Paris Fuarı'na 22 firmayla
Türkiye Milli Katılım Organizas-
yonu düzenlediklerini, 28-29 Nisan
2026 tarihinde Londra'da gerçekle-
şecek olan Fashion SVP Fuarı'na da
10 firmanın katılımıyla Milli Katılım
Organizasyonu yapacaklarını dile
getirdi.

İTHALATLARI ARTIYOR 

İngiltere'nin toplam hazır giyim
ithalatının 2025 yılında yüzde 14'lük
artışla 22,2 milyar dolardan 25 mil-
yar dolara çıktığının altını çizen
Bağcı, "İngiltere'nin hazır giyim it-
halat pazarı büyüyor. Türkiye'nin
hazır giyim ihracatında da Almanya,
Hollanda ve İspanya'dan sonra 4.sı-
rada yer alıyor. Sektör olarak ülke-
mizin kendi iç dinamiklerinden
kaynaklı olarak 3 yıldır ihracatı-
mızda düşüşler yaşadık. 2026 yılın-
dan itibaren ihracatta gerilemenin
sona ermesi için çabalıyoruz. Yakın
coğrafyamızda yaşanan savaşlar son-
rasında uluslararası tedarik zincirleri
Türkiye'nin güvenli tedarikçi olduğu
gerçeğini tekrar hissettiler. Türk
hazır giyim sektörüne verdikleri si-

parişlerde artışları görüyoruz. 2026
yılının ikinci çeyreğinden itibaren bu
siparişler ihracat rakamlarımıza
olumlu yansıyacak ve ihracattaki dü-
şüşü tersine çevireceğiz" diye ko-
nuştu.

Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon
İhracatçıları Birliği olarak Los Ange-
les'e ilk kez "Sektörel Ticaret He-
yeti" düzenleyeceklerinin altını çizen
Başkan Bağcı, 12'si İzmir'den, 7'si İs-
tanbul'dan ve 2'si Denizli'den 21
Türk firmasının 60 ABD'li ithalat-
çıyla ikili iş görüşmeleri yapacağını
belirtti. ABD'yi 2026 yılında hedef
pazar olarak seçtiklerini hatırlatan
Başkan Bağcı, "ABD, 2025 yılında
100 milyar dolarlık giyim ithalatıyla
dünyanın uzak ara en büyük giyim

ithalatçısı konumunda. Türk hazır
giyim sektörümüz için Avrupa'dan
sonraki en büyük pazarımız. Ancak
dünyanın en büyük pazarından yete-
rince pay aldığımızı söyleyemeyiz.
2025 yılında 1 milyar dolar ihracatı-
mız oldu. Bu pazara yoğunlaşarak
orta vadede ihracatımızı 2 milyar
dolara çıkarabiliriz" ifadelerini kul-
landı. EHKİB Başkanı Çağlar
Bağcı, ABD pazarına yönelik 2026
yılında üçüncü pazarlama faaliyetle-
rinin 14-15 Temmuz tarihlerinde
düzenlenecek olan PV New York
Yaz Fuarı'na Türkiye Milli Katılım
Organizasyonu olacağını sözlerine
ekledi. Ege Hazır Giyim ve Konfek-
siyon İhracatçıları Birliği'nin Los
Angeles'taki "Sektörel Ticaret He-

yeti"ne EHKİB Başkanı Çağlar
Bağcı, Başkan Yardımcıları Gizem
Batur ve Tuğba Hazar ile Dış Pazar
Stratejileri Geliştirme Komitesi Baş-
kanı Seray Seyfeli katılırken, Londra
Fashion SVP Fuarı'nda EHKİB Yö-
netim Kurulu Üyesi Ertan Aslan he-
yette yer alacak. 
SERKAN GÜNBAY 

Ege Bölgesi'nin ihracat ve istihdam lokomotifi Ege Moda Endüstrisi, ihracatta tekrar artışa geçmek için iki koldan
pazarlama atağı başlattı. Sektör temsilcileri, İngiltere Londra ve ABD’de Los Angeles’teki fuarlara katılacak 

İMEAK Deniz Ticaret Odası
(DTO) Aliağa Şubesi nisan ayı olağan
meclis toplantısında konuşan Yöne-
tim Kurulu Başkanı Adem Şimşek,
Aliağa limanlarının 2026 yılının ilk
çeyreğinde yaşanan düşüşlere rağmen
net ton elleçlemede Türkiye genelin-
deki liderliğini sürdürdüğünü açıkladı.

2026 yılının ilk çeyreğine ait
Aliağa limanları yük ve konteyner
istatistikleri hakkında bilgi veren
DTO Aliağa Şubesi Yönetim Kurulu
Başkanı Adem Şimşek, limanların
performansının genel olarak istikrarlı
olduğunu ancak bazı kalemlerde geri-
leme yaşandığını belirtti. İlk çeyrekte
TEU bazında elleçlenen konteyner
trafiğinin geçen yılın aynı dönemine
göre yüzde 20,14 azalarak 362 bin
810 adet olarak gerçekleştiğini ifade
eden Şimşek, "Limanlarımız bu per-
formansla beşinci sırada yer almakta-
dır. İlk çeyrekte limanlarımıza uğrak
yapan gemi sayısı ise bin 409 oldu.
Bu rakamlarla gemi uğrak sayısında
yüzde 8,56 azalış gerçekleşmiş ve Ko-
caeli’nin ardından ikinci sıradaki yeri-
mizi korumuş bulunuyoruz." dedi.
Aliağa limanlarında gross ton ba-
zında elleçlenen yük miktarının 28
milyon 899 bin 509 ton olduğunu
kaydeden Şimşek, "Bu rakamla
Aliağa limanlarında geçen yılın aynı

dönemine göre yüzde 8,77 azalış ya-
şandı. Buna rağmen Aliağa limanları,
gross ton elleçlemede Kocaeli’nin ar-
dından Türkiye genelinde ikinci sıra-
daki yerini korudu. Aynı dönemde
net ton bazında elleçlenen yük mik-
tarı ise 21 milyon 910 bin 607 ton
olarak gerçekleşti. Geçen yılın aynı
döneminde 22 milyon 907 bin 125
ton olan net ton elleçleme miktarına
kıyasla ilk çeyrekte yüzde 4,35 azalış
gerçekleşmiştir. Buna rağmen Aliağa
limanları net tonda liderliğini sür-
dürmüştür." ifadelerini kullandı.

Limanlarda gerçekleşen yükleme
ve boşaltma oranlarına da değinen

Adem Şimşek, sözlerini şöyle tamam-
ladı: "2026 yılının ilk çeyreğinde li-
manlarımızda gerçekleşen yükleme
net ton miktarı 8 milyon 201 bin 355
ton olmuştur. Geçen yılın aynı döne-
miyle kıyaslandığında yüzde 4,67
oranında düşüş yaşanmış ve Aliağa li-
manları bu alanda Ceyhan’dan sonra
ikinci sırada yer almıştır. Öte yandan,
boşaltma net ton miktarı 13 milyon
709 bin 252 ton olarak kaydedilmiş-
tir. Bu rakamla Aliağa, en fazla bo-
şaltma işlemi gerçekleştirilen birinci
liman konumundadır. Boşaltma tona-
jında ise geçen yıla göre yüzde 4,15
oranında azalış yaşanmıştır." İHA 

Aliağa limanları liderliğini korudu
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Modacılar, İngiltere
ve ABD’yi hedef seçti

EKONOMİ
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Kültürpark'ta İzmir Büyükşehir
Belediyesi tarafından hizmete açı-
lan Hasan Ali Yücel Kütüphanesi,
Prof. Dr. İlber Ortaylı Kütüpha-
nesi gibi İzmirlilerin yoğun ilgisini
görüyor. Toplam 2 bin metrekare-
lik alana sahip kütüphane; mo-
dern yapısı, 20 bin kitaplık
koleksiyonu ve 250 kişilik kapasi-
tesiyle dikkat çekiyor. Pazar hariç
her gün 08.00-23.00 saatleri ara-
sında açık olan kütüphanede; sesli
ve sessiz çalışma odaları, bilgisa-
yar bölümü, görme engelliler için
erişilebilir alanlar ve ücretsiz in-
ternet hizmeti bulunuyor. Özel-
likle gençlerin tercih ettiği
kütüphane, merkezi konumu ve
doğayla iç içe ortamıyla her yaş-
tan İzmirlilere hitap ediyor.

Kütüphaneler Şube Müdürü
Burcu Önenç, Hasan Ali Yücel
Kütüphanesi'nin 3 Nisan'da hiz-
mete açıldığını belirterek, Kültür-
park'taki Prof. Dr. İlber Ortaylı

Kütüphanesi'nden edinilen dene-
yimin projeye yansıtıldığını söy-
ledi. Önenç, yapılan memnuniyet
anketleri ve ihtiyaç analizlerinde
özellikle gençlerin farklı çalışma
alanlarına ihtiyaç duyduğunun
görüldüğünü ifade etti. Bu doğrul-
tuda sesli ve sessiz çalışma odaları,
bireysel alanlar ve tam donanımlı
bilgisayar bölümü oluşturuldu-
ğunu aktardı. Erişilebilirliğe de
önem verdiklerini vurgulayan
Önenç, erişilebilir alanı görme
engellilere yönelik düzenledikle-
rini, bu alanı farklı engel grupla-
rını kapsayacak şekilde
genişleteceklerini söyledi. 

ULAŞIM KOLAYLIĞI

Hasan Ali Yücel Kütüphane-
si'nde üniversite sınavına hazırla-
nan Elif  Türköz, evde ders
çalışamadığını, kütüphane orta-
mında ise daha verimli olduğunu
söyledi. Yeşil alanların mola anla-

rında sosyal bir ortam sağladığını
belirten Türköz, merkezin ulaşım
kolaylığı ve uzun çalışma saatleri-
nin de önemli bir avantaj oldu-
ğunu ifade etti.

YKS'ye hazırlanan Kemal Efe
Kuyumcu ise kütüphanenin geniş
ve ferah yapısıyla yer bulma so-
runu yaşatmadığını, gün içinde
çorba ikramı ve geç kapanma saa-
tinin öğrenciler için büyük kolay-
lık sağladığını dile getirdi.
Kuyumcu, ulaşımın rahat oldu-
ğunu vurgulayarak "İzmir artık
kesinlikle bir kütüphane kenti"
dedi. Kütüphaneyi düzenli olarak
kullanan Sude Aytürk,  "Evde
ders çalışamadığım için her gün
kütüphaneye gelmek zorundayım.
Burası açıldığı günden beri bura-
dayım. Hem büyük hem de Kül-
türpark gibi işlek bir yerde.
Ulaşımı kolay. Kütüphanede bilgi-
sayar odası olması bizim için bir
avantaj. Çünkü matematik ile il-

gili olan bir uygulamaya bilgisa-
yarla girilebiliyor" dedi. 

Kültürpark'ta koşu antrenmanı
yapan Remzi Yıldırım ve Özgür
Doğan, sporun ardından Hasan
Ali Yücel Kütüphanesi'ni ziyaret
ediyor. Remzi Yıldırım, Kültür-
park'ı çok amaçlı kullandıklarını
belirterek, "İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi'nin Kültürpark'ta Hasan
Ali Yücel adını taşıyan bir kütüp-
hane yapması çok kıymetli. Oku-
dukça umarım birbirimizi
anlayabilmenin bir yolunu bulabi-
liriz" dedi. Özgür Doğan da "Kül-
türpark'ta düzenli olarak
antrenman yapıyoruz. Önce İlber
Ortaylı Kütüphanesi'ne uğruyo-
ruz ardından Hasan Ali Yücel
Kütüphanesi'ne geliyoruz. Harika
bir yapı, mükemmel bir tesis.
İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne
çok teşekkür ediyoruz. Bizim için
bulunmaz bir nimet" diye ko-
nuştu. EGEMEN SAYIN

Muğla Büyükşehir Belediyesi, bu yıl
17’ncisi düzenlenecek Uluslararası
Yörük-Türkmen Toyu için hazırlıkla-
rını sürdürüyor. Bu yıl Muğla Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ahmet Aras’ın
ev sahipliğinde yapılacak olan Yörük-
Türkmen Toyu, 6-7 Haziran’da Men-
teşe ilçesindeki Yılanlı Yörük Or-
manı’nda gerçekleştirilecek. 17’nci
Uluslararası Yörük-Türkmen Toyu,
16 derneğin katılımıyla düzenlenecek.
Derneklerin oy birliğiyle oluşturduğu
tertip komisyonunda; Yörük-Türk-
men kültürünün yaşatılması ve tanıtıl-
ması adına ulusal ve uluslararası
çalışmalara öncülük eden İsmail Uzu-

noğlu, Orhan Akcan, Ramazan Kıv-
rak ve Mevlüt Kiriş yer alıyor. Büyük-
şehir Belediyesi öncülüğünde
düzenlenen toyun bu yılki ana teması,
Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi
Yörük Türkmen Tarihi ve Kültürü
Uygulama ve Araştırma Merkezi iş
birliğiyle “Ocaktan Saca, Sütten Aşa:
Göçer Kültürde Yeme İçme Gele-
neği” olarak belirlendi. İki gün sürecek
etkinlik boyunca kültürel gösteriler,
yerel lezzetler ve geleneksel yaşam
pratikleriyle Yörük-Türkmen mirası
bir kez daha geniş kitlelerle buluşturu-
lacak. Yörük-Türkmen kültürünün
yaşatılması ve gelecek kuşaklara akta-

rılmasının önemine dikkat çeken Kıyı
Ege Belediyeler Birliği ve Muğla Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Ahmet
Aras, “Yörük-Türkmen kültürü bizim
kökümüz, hafızamızdır. Bu kadim gele-
neği yaşatmak ve gelecek kuşaklara ak-
tarmak için çalışmalarımızı
sürdürüyoruz. Uluslararası Yörük-
Türkmen Toyu da bu kültürü yaşatan,
birlik ve dayanışmamızı güçlendiren en
anlamlı buluşmalardan biri. Tüm hem-
şehrilerimizi ve misafirlerimizi 6-7 Ha-
ziran’da Yılanlı Yörük Ormanı’nda
düzenleyeceğimiz 17’nci Uluslararası
Yörük-Türkmen Toyu’na bekliyoruz.”
dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin Kültürpark'ta hizmete açtığı Hasan Ali Yücel
Kütüphanesi; zengin koleksiyonu, modern çalışma alanları ve erişilebilir yapısıyla

öğrencilerden emeklilere kadar her kesimin uğrak adresi haline geldi

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi, 23 Nisan
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı çocuk-
lara unutulmaz anlar yaşatan etkinliklerle kutla-
maya devam ediyor. Kutlamalar kapsamında
DBB Millet Kütüphanesi’nde düzenlenen
"Çocuk Okuma Şöleni", çocukların kitaplarla
iç içe vakit geçirdiği, adeta bir yaşam alanına
dönüşen renkli görüntülere sahne oldu. Etkinli-
ğin merkezinde ise Denizli Büyükşehir Beledi-
yesi’nin dijital bağımlılıkla mücadele amacıyla
hayata geçirdiği "Telefonu Bırak, Kitaba Sarıl"
projesi yer aldı. Proje kapsamında çocuklar, ek-
ranlardan uzaklaşarak kitaplarla buluşturuldu
ve ücretsiz kitap dağıtımıyla okuma alışkanlı-
ğına teşvik edildi. Çocukların kitap seçerken ya-
şadığı heyecan, projenin ne kadar yerinde bir
adım olduğunu bir kez daha ortaya koydu.
Minderlere oturup kitap okuyan çocukların
oluşturduğu samimi atmosfer, ailelerin de
yoğun ilgisiyle daha da anlam kazandı. Veliler,
çocuklarıyla birlikte kitap sayfaları arasında
vakit geçirerek hem keyifli hem de bilinçlendi-
rici bir gün yaşadı.

SICAK ORTAM

"Telefonu Bırak, Kitaba Sarıl" projesi kapsa-
mında yapılan yönlendirmelerde çocuklara, di-
jital ekranlara alternatif  olarak kitap okumanın
önemi anlatılırken, görevli eğitmenler ve kütüp-
hane personeli de çocuklarla birebir ilgilendi.
Etkinlik boyunca bazı çocuklar aldıkları kitap-
ları hemen okumaya başlarken, bazıları ise ar-
kadaşlarıyla kitaplarını değişerek paylaşım
kültürünü de deneyimledi. Kütüphane içinde
oluşan bu canlı ve sıcak ortam, projenin sadece
bir kampanya değil, aynı zamanda bir farkında-
lık hareketi olduğunu ortaya koydu. Denizli Bü-
yükşehir Belediyesi, "Telefonu Bırak, Kitaba
Sarıl" projesiyle çocukları dijital bağımlılıktan
uzaklaştırmayı, onları kitapla, bilgiyle ve hayal
gücüyle buluşturmayı hedeflerken 23 Nisan et-
kinlikleriyle de bu yaklaşımını daha geniş kitle-
lere ulaştırmaya devam ediyor. İHA

‘Telefonu Bırak,
Kitaba Sarıl’

2 15.Uluslararası Alaçatı Ot Festivali'nde cu-
martesi günü, yoğun katılım ve zengin içerikli et-
kinliklerle geride kaldı. Bu yıl ilk kez uluslararası
kimliğiyle düzenlenen festival, "Köklerden Dün-
yaya" temasıyla Çeşme'nin kültürel ve gastrono-
mik değerlerini geniş kitlelerle buluşturdu.
Festival kapsamında; şair Ataol Behramoğlu ve
gastronomi dünyasının önde gelen isimlerinden
Mehmet Yalçınkaya söyleşileriyle festivale katkı
sundu. Kültür, edebiyat ve gastronominin bir
araya geldiği programlar, ziyaretçilerden büyük
ilgi gördü.
Cumartesi günü gerçekleşen söyleşide sahne alan
Mehmet Yalçınkaya, "Sofranın Diplomasi
Gücü" başlığıyla gastronominin kültürler arası
etkileşimdeki rolünü anlattı. Söyleşiye katılan
Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli ise festivalin
uluslararası boyutuna dikkat çekerek, "15'incisini
gerçekleştirdiğimiz festivalimizi bu yıl uluslar-
arası olarak düzenlemenin gururunu yaşıyoruz.
13 ülkeden 50 yabancı şefimiz, Ege mutfağının
eşsiz otlarıyla özgün tarifler hazırlıyor. Hem
gençlerimize hem de yetişkinlerimize gastronomi
alanında önemli deneyimler sunuyoruz" ifadele-
rini kullandı.

ULUSLARARASI NİTELİK

Başkan Denizli konuşmasının ardından Mehmet
Yalçınkaya'ya, Alaçatı Ot Festivali'nin sürdürüle-
bilirlik yaklaşımını simgeleyen plaket takdim etti.
Cumartesi günü Alaçatı sokaklarında büyük bir
ziyaretçi yoğunluğu yaşandı. Yüz binlerce kişinin
katılımıyla festival alanları dolup taşarken, yerel
üreticilerin otlar, enginar ve Çeşme limonu gibi
ürünlerini sunduğu stantlar büyük ilgi gördü.
Gastronomi yarışmaları, atölyeler ve uluslararası
şeflerin katılımıyla gerçekleşen etkinlikler, festiva-
lin uluslararası niteliğini güçlü şekilde yansıttı.
Alaçatı Ot Festivali, son gününde de kültür, gas-
tronomi ve sosyal yaşamı buluşturan progra-
mıyla ziyaretçilerine güçlü bir final sundu.
HABER MERKEZİ

2 Manisa'nın en önemli buluşma
noktalarından biri olan Ulupark'ta
devam eden Gastronomi Pana-
yırı’nda, 5 bin kişilik tarhana çor-
basının ardından bu kez dev
kazanlar bahar pilavı için kaynadı.
Dokuz Eylül Üniversitesi Gastro-
nomi ve Mutfak Sanatları Bölümü
Ana Bilim Dalı Başkanı Doç. Dr.
Turgay Bucak'ın özel reçetesiyle
hazırlanan dev organizasyonda,
yaklaşık 100 şef  görev aldı. Vatan-
daşların yoğun ilgi gösterdiği dağı-
tımda, 2 tonluk pilav kısa sürede
tüketildi. İHA

Alaçatı Ot Festivali’nde
zengin içerikler

Bahar pilavı dağıtıldı

Yörük-Türkmen Toyu’na hazırlık

Kültürpark’ta
bilgiye açılan kapı
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